Описание фото Татьяны Х., 1962 г.р.

3 года

Взгляд спокойный, осмысленный, в некоторой степени сосредоточенный. Настроение весьма неоднозначное. Ребенок ощущает достаточно определенный душевный дискомфорт. Грусть и растерянность, страх и напряжение, чувство собственного бессилия и отчаяния. Удивительное сочетание склонности к частым и быстрым переменам настроения и способности основательно и длительно зацикливаться на отдельных своих мыслях и чувствах, а также на некоторых событиях окружающей жизни, так или иначе касающейся ее самой. 


Складывается впечатление полного непонимания со стороны взрослых, и в первую очередь, матери. Возможно, что периодически ребенка наказывают, но это не проходит через ее сознание, а воспринимается как совершенно непонятная жестокость и агрессивность родных и других взрослых. Девочка эмоционально неуравновешенна, склонна к любым страхам, плохо переносит трудные и стрессовые ситуации, имеет развитую способность драматизировать даже второстепенные моменты и события. В глазах прямо-таки стоит выраженная застывшая душевная боль, словно этот маленький ребенок уже успел пережить целую серию очень крупных и серьезных стрессов. Очень впечатлительна и ранима, склонна к самостоятельному романтическому фантазированию. 


Ребенок находится под мощным негативным психологическим прессингом, в результате чего развитие всех основных блоков структуры личности (женский, человеческий, личностный) не только резко заторможено, но и происходит со значительной деформацией. Прессинг настолько сильный, что даже заслоняет и оттеняет многие положительные задатки, что достаточно ярко представлены в ней. Имеется определенная вероятность наличия у девочки не только среднего уровня невротизации, но и отчетливых тревожно-депрессивных элементов. 

Самооценка значительно снижена, имеются существенные основания для развития многочисленных комплексов неполноценности, общей неуверенности в себе, отголоски чего будут звучать в ее взрослой жизни на уровне подсознания. Ребенок добрый и нежный, с некоторыми элементами озорства и экспериментирования, как способа познания окружающей действительности. Интеллектуальные задатки неплохие, но чувствуется, что специально и целенаправленно развитием ее личности никто не занимается. Ребенок растет как сорнячок, познавая жизнь путем проб и ошибок, часто самопроизвольно, в силу тех или иных конкретных обстоятельств. 

Одним из адаптационно-компенсаторных механизмов выбрала для себя плаксивость, как путь наиболее простой и доступный, по принципу наименьшего сопротивления. Имеет тонкую душевную организацию, не исключены гуманитарные задатки и некоторая эстетическая утонченность. 

Складывается впечатление отсутствия внутреннего психологического стержня личности, что обуславливает низкую  степень сопротивляемости внешним отрицательным факторам. Ребенок интуитивно стремится обрести душевное равновесие, своего рода психологическую внутреннюю сбалансированность, но для этого не хватает знаний и умений, сил и точки опоры. Окружающий мир воспринимает настороженно и недоверчиво, как что-то резкое и грубое, жестокое и злое, опасное и страшное, чего нельзя избежать и от чего нельзя спрятаться. Словно мольба о помощи, о душевном тепле и нежности, понимании и сочувствии, сопереживании и созвучии ее уму и душе стоит во взгляде.

8 лет

Девочка живая, подвижная, общительная, энергичная, озорная, шаловливая. Склонна отдельные поступки совершать «из-под тишка». Необычайная эмоциональная подвижность, переменчивость, может вперемежку то плакать, то безудержно хохотать. Имеется активная умственная деятельность, но не всегда целенаправленная и усидчивая. Чутко реагирует на изменения окружающей обстановки. Начинает проявляться способность настраиваться в резонанс собеседнику. Хорошо развивается абстрактное и ассоциативное мышление. При достижении определенной сосредоточенности и сконцентрированности внимания способна неплохо мыслить логически. 

Все более отчетливо проявляется импульсивность, некоторая легкомысленность, элементы сумасбродства. Круг компенсаторно-адаптационных возможностей значительно расширился, что дает ей возможность более оптимистично смотреть на мир и более положительно воспринимать саму себя. Появляется определенный уровень сознания. Не исключено, что некоторые невротические и депрессивные элементы фонового характера в значительной степени сглажены содержанием конкретной положительной ситуации, вызывающей у нее большую радость, близкую по выраженности чуть ли не к счастью.                                                   

Отчасти сознательно, отчасти интуитивно ищет пути выхода из своих комплексов и проблем. Некоторые негативные факторы ее жизни несколько уменьшились по своей интенсивности, хотя эти положительные изменения носят в большей степени количественный, чем качественный характер. Появляются элементы формального отношения к жизни и к себе в качестве компенсаторного момента, облегчающего чувство своего душевного дискомфорта. Развитие личности идет очень неравномерно.





15 лет

Напоминает сжатую пружину из-за своего внутреннего психологического дискомфорта. Уровень сознания существенно повысился, но осознание негативных моментов вне и внутри себя в основном усиливает душевный дискомфорт. Можно сказать, что интеллектуально-личностная сторона, в прежние времена интенсивно развивающаяся, в настоящий момент затормаживается, причем, достаточно основательно. Увеличился уровень невротизации, усилились тревожно-депрессивные элементы. 

Отличается выраженной категоричностью и максимализмом, снижающими адаптационные возможности девочки. С одной стороны, она как запуганный и зажатый котенок, а с другой - использует любые возможности для своего максимального самоутверждения. Обостряется человеческое и личностное самолюбие. Все больше начинает осознавать себя представителем женского пола, хотя во многом осознание идет угловато и неуклюже. Резкость и дерзость временами сменяются слезами, отгороженностью и отчуждением от окружающих. Идет интуитивный поиск своего женского имиджа, т.к. нет перед глазами необходимого и адекватного образца в этом смысле. Еще больше обостряется впечатлительность и ранимость, склонность к длительным и интенсивным переживаниям. 

В общении с ровесниками становится все более выборчивой и привередливой. Идет активный процесс самоосознания, хаотичный и импульсивный. Мировоззренческая структура отличается значительной фрагментарностью, противоречивостью и неравномерностью. Накал страстей постепенно достигает своей максимальной величины. Отношения с ровесниками сложные, с родителями - проблемные. 

Складывается впечатление, что душевный комфорт - это для нее довольно-таки абстрактное и расплывчатое понятие. Где-то в глубине души она интуитивно чувствует потребность в нем, но что и как нужно для этого  делать - это она не знает и не понимает. Варится в собственном соку, потому что в ряде наиболее простых вопросов, по поводу которых можно было бы с кем-то из старших посоветоваться, она не идет на контакт из-за своего обостренного самолюбия. А на более сложные вопросы нет возможности получить ответы в силу отсутствия уважаемого и мудрого (с ее точки зрения) человека. 

Яростный спорщик, редко идет на компромисс, т.к. нет понимания самой сути необходимости и целесообразности компромисса, как способа бытия вообще и решения сложных и проблемных ситуаций, в частности. Отчаянно сопротивляется внешнему воздействию, прямо или косвенно (явно или по ее только представлению) подавляющему ее волю, независимость и самостоятельность. Мышление отличается выраженной стереотипностью, хотя она сама называет это принципиальностью и честностью.


От родителей требует серьезных и веских аргументов для поддержания должной уважения к ним. Своим внешним напором и некоторой психологической агрессивностью на самом деле маскирует свою неуверенность и закомплексованность, подавленность и мнительность, повышенную внушаемость, зацикленность на своих страхах и сомнениях. Пытается самостоятельно разбираться в жизни, понять что в ней главное, а что - второстепенное. Искаженно развивается ее личностная, человеческая и женская часть личности. 

18 лет


Уровень невротизации увеличивается, как и депрессивная окраска ее настроения. Поиск эмоциональной отдушины, как основного способа компенсации в этом сложном и напряженном мире, к успеху не приводит. Выраженный душевный дискомфорт сохраняется. К числу прежних сложных моментов добавляется еще и чисто женские проблемы адаптации. Самооценка крайне противоречива. Прежние методы самоутверждения к успеху не приводят. Идет интенсивный поиск путей обретения себя и своего места в этом мире. 

Подавлена и угнетена и жизнью и своим состоянием. С одной стороны, понимает свою беспомощность, а с другой - не желает признавать свое фиаско, отчаянно борется с явными оппонентами и с воображаемыми. Появилась потребность не только в чисто человеческом тепле, но и мужском внимании. Но ее романтическая настроен-ность  приход в полное противоречие с реальной действительностью.                                                    

Понимает что что-то нужно делать, но не понимает что именно. И это заставляет ее бросаться в различные крайности как в общении с окружающими, так и в отношении к самой себе. Начинает постепенно обретать некоторую жизненную мудрость, но этот процесс у нее носит очень постепенный и болезненный характер. Интуиция пока слабо развита, нет понимания степени важности ее наличия и развития. Идет переоценка жизненных ценностей, расставание с рядом иллюзий отрочества, трудное примирение с реальной суровой прозой жизни.

Возникает острая потребность в близком друге, которого можно было бы облечь совершенно особым доверием и расположением. Уровень притязаний к жизни весьма неравномерен - от минимального до максимального. Объем стереотипов поведения крайне мал и недостаточно разнообразен. Обостряются отношения с мамой, часто в штыки воспринимаются не только относительно приемлемые советы, но и весьма осмысленные и целесообразные. Требуется научиться отличать главное от второстепенного, истинное от показного, искреннюю заботу о ее интересах от желания ограничить их в угоду родительским капризам. Неуемная жажда независимости и самостоятельности буквально непрерывно съедает ее. 

Идет активный выброс энергии из ее подсознания. И в основном это хаотичная, неорганизованная энергия, имеет поэтому больше разрушительный, нежели созидающий характер. Особенно болезненным становится проявление и восприятие значительной неравномерности в развитии отдельных частей ее личности - что-то сильно заторможено, а что-то стремительно несется вперед. 

Часто меняется стиль поведения - то обиженного котенка, то колючего ежика. Наряду с обоснованными претензиями к родителям часто выдвигает надуманные или настолько сложные, что они не доступны их глубинному пониманию и осмыслению. Максимализм дочери нередко  сталкивается  с  максимализмом  матери,   когда поведение строится по принципу: «Или грудь в крестах или голова в кустах», «все или ничего». 

Высокая интенсивность осознанных переживаний. Идет интенсивный поиск смысла жизни. Часто доставляет дискомфорт собственная противоречивость, нетерпеливость и даже некоторая внутренняя раздвоенность, неумение справляться, контролировать и анализировать имеющийся очень мощный поток собственных мыслей и чувств, желаний и настроений.
Описание фото  Виктора  16 лет

Очень своеобразный человек, его энергия личности распределена довольно-таки неравномерно - в одних аспектах его жизни энергетический тонус очень высокий, а в других - очень низкий. Очень самолюбивый и амбициозный, временами способен быть упрямым и категоричным. Часто оценивает окружающий мир с максималистских позиций. Трудно дается искусство дипломатии. Чаще в трудных и сложных ситуациях бывает раздражительным и вспыльчивым. 

Имеет резко выраженную потребность в самоутверждении, но чаще всего для этого выбирает не самые лучшие методы и средства. Имеет ряд комплексов неполноценности, которые всячески пытается скрыть и замаскировать от глаз окружающих. Имеет высокий уровень личных и социальных притязаний, хотя весьма смутно представляет реальные пути их реализации. Стремится к максимальной внешней независимости и самостоятельности.  Общение с ровесниками в значительной степени проблематично из-за неумения и некоторого нежелания находить компромиссы, уступать, прощать относиться снисходительно и великодушно к слабостям и недостаткам окружающих. В ряде случаев пытается решать проблемы с позиции силы. 

Очень впечатлительный и ранимый человек, но в этом не любит признаваться. Очень болезненно переживает свои неудачи и поражения, иногда при этом напоминает разъяренного тигра в клетке. Уровень реальной социальной адаптированности очень небольшой из-за того, что он как ежик, выпускает свои иголки и когда это нужно и когда нет. Понятие чувства меры для него является весьма туманным и абстрактным. 

Настоящих друзей очень мало, можно сказать, почти нет, а те, кого он из своих ровесников считает друзьями, в большинстве случаев на самом деле являются лишь приятелями, для которых его интересы являются в лучшем случае второстепенными. Неоднозначно  обстоят  отношения и с женским полом. Формальный и поверхностный уровень отношений достигается без особого труда с его стороны, но более глубокие и искренние отношения складываются очень трудно, чаще прекращаясь в начальной стадии их развития. 

Интенсивно ищет себя и свое место в жизни, но не обладает жизненным опытом и необходимой мудростью для этого. Советы посторонних чаще всего отвергает, да и не стремится открывать свою душу кому-либо, кто мог бы действительно полезный, объективный и бесстрастный совет ему дать. Считает, что он и так много в жизни знает и понимает. Но на самом деле это только чисто внешняя бравада, за которой скрывается  очень  неуверенный, сомневающийся и закомплексованный подросток. Живет почти постоянно в определенном душевном дискомфорте, который имеет даже некоторый депрессивный оттенок. 

Отношения с матерью по своей сути и отчасти по форме являются проблематичными. Не исключен даже вариант откровенного противостояния и негативизма, когда в ответ даже на  дельный и полезный совет он совершает что-то, прямо противоположное, причем не столько из желания досадить матери, сколько показать ей, что у него есть собственное мнение, которое не обязательно должно совпадать с её. Иначе говоря, нередко происходит спор ради спора, а не ради поиска истины. 

С большим трудом признает свои ошибки и недоработки, недостатки и слабости. Ему порой кажется, что если он в них признается, то уважение к нему станет гораздо меньше. Так сказать, это повредит его имиджу. Имеет очень своеобразные представления о том, каким должен быть настоящий мужчина, мудрый человек, неординарная личность. Имеет, как минимум, средний уровень невротизации, возможен вообще невротический путь развития личности. Особенно учитывая то, что в значительной степени его личность развивалась и продолжает развиваться в произвольном стиле. В  основном,  в силу отдельных внешних обстоятельств и некоторого периодического интуитивного озарения. 

В людях разбирается слабо, поэтому иногда попадает впросак. Все время пытается во всем быть оригинальным, изобрести что-то свое, чтобы не повторять того, что было уже известно до него. Но из этого чаще всего мало чего хорошего получается. Многие психологические проблемы его личности имеют свое происхождение еще из раннего детства. Склонен впадать в крайности. Иногда наедине с собой склонен обвинять во всех своих бедах и неприятностях лишь самого себя, но при общении с окружающими порой стремится переложить ответственность на них. 

Его мировоззрение напоминает отдельные редкие островки в бескрайнем океане, слабо связанные друг с другом. В голове царит полнейший хаос или, в лучшем случае, венегрет. Имеет психологическую деформацию структуры личности, как минимум среднего уровня. Часть из которой даже в идеальном случае сохранится на всю его оставшуюся жизнь. Вырос без адекватного образца перед глазами мужского и личностного, а отчасти и чисто человеческого плана. Поэтому очень смутно представляет себе во многом что такое хорошо и что такое плохо.                                              

Смотрит в окружающий мир с определенным недоверием и настороженностью. Развитие многих его положительных качеств резко замедлено в связи с тем, что их ценность в его представлении весьма относительна, да и не находит адекватного повседневного спроса. Не говоря уже о том, что имеет низкую котировку среди большинства его ровесников. В нем постоянно борется врожденный романтизм с приобретенным рационализмом. Уровень реального самообладания очень низкий. Не исключено, что в более младшем возрасте его обижали более старшие подростки, что выработало в нем негативный рефлекс на любое вмешательство в его жизнь, даже с самыми благими намерениями.                                                                                          

Склонен испытывать зависть и ревность, в нем интенсивно развивается чувство собственника, как один из основных элементов, подпитывающих его чувство собственной значимости вообще. Иногда может быть грубоватым и резковатым, что так или иначе усиливает в нем откровенно агрессивное начало. Склонен поддаваться на негативные уловки своего подсознания, потому как уровень реальной самокритичности очень низкий.  Часто выдает желаемое за действительное. В ряде случаев, особенно при отстаивании своих интересов может исходить из принципа: цель оправдывает средства». Часто подвержен своим сиюминутным настроениям, из-за этого совершает поступки, о которых может в дальнейшем сожалеть.  Иначе говоря, нередко вначале делает, а потом, быть может, думает. Система жизненных ценностей нуждается в значительной корректировке, т.к. имеет высокую степень искажения, фрагментарности, настоящей и перспективной драматичности и декомпенсированности.

                Описание фото Илгара  25 лет

Человек по своей сути консерватор, очень настороженно относится ко всем изменениям в его жизни, ко всему новому. Нередко живет по девизу: «лучше хорошо знакомое старое, пусть даже с большими недостатками, чем что-то новое, неизвестное, даже предполагающее что-то значительно лучшее. Характер спокойный и уравновешенный, по крайней мере во внешнем проявлении. Несмотря на неплохие интеллектуальные задатки и ряд творческих способностей, очень неуверен в себе, закомплексован. Особенно в творческом и мужском плане. В несколько меньшей степени интеллектуально. Имеет высокий уровень невротизации между средним и высоким, с явной депрессивной настроенностью. Вырос в семье в дефиците искреннего и бескорыстного тепла, заботы и внимания, нежности и ласки. 

Со стороны родителей было чаще или безразличие или жестокость и агрессивность с различными видами оскорблений и унижений как физического, так и психологического плана. Имеет большую психологическую деформацию личности. Человек добрый, спокойный, честный, сохранивший многие понятия о порядочности. Не любит использовать интриги и авантюры, не склонен к банальным развлечениям и приключениям. Скорее всего трудолюбив и исполнителен. 

Предпочитает спокойный ритм жизни и работы, сторонится всего, имеющего сильный налет экстравагантности и чрезмерной экспрессивности. По своей сути домашний человек, чувствующий себя комфортно в кругу хорошо знакомых людей. Новые контакты устанавливает с трудом и только иногда и больше в сфере деловых отношений. Вырос без должного мужского примера перед глазами, поэтому поиск своего мужского имиджа шел и идет преимущественно путем проб и ошибок. 

В своем изначальном естестве является искренним и немного прямолинейным человеком, которому порой трудно даются изящные узоры дипломатии. Ложь и  лице-                                                                                       

мерие чужды ему. Он скорее промолчит, чем солжет. Очень впечатлительный и ранимый человек, склонный к сильным и длительным переживаниям. Способен к сочувствию и сопереживанию, готов отдать последнее для благополучия близких людей. В своих симпатиях и привязанностях постоянен, дорожит дружескими отношениями и поэтому старается их сохранить и укрепить.  Часто идет на компромисс со значительным ущемлением своих интересов, но может быть более настойчивым и упорным, если дело касается интересов других людей. 

Имеет небольшой запас физической энергии, как впрочем, и психической. Из-за неустойчивости нервной системы имеет высокий шанс получить серьезный психический срыв. Физическое здоровье можно оценить в 3-3,5 балла (по 5-ти балльной шкале). Это имеет место в связи с тем, что никто не научил его заботиться о себе самом и даже не донес до его сознания, что это необходимо делать. А с другой стороны, проблемы повседневной жизни отнимают столько времени и сил, что на себя их практически не остается. 

Из-за своего альтруизма часто остается в накладе. В момент фотографирования жил с большим душевным дискомфортом из-за резко выраженного дефицита человеческого и женского тепла и нежности, заботы и ласки. Нуждается в сочувствии и сопереживании, поддержке и одобрении. Возможно, перенес черепно-мозговую травму или очень тяжелое инфекционное заболевание в раннем детстве. Не исключено, что мать во время беременности им длительно находилась в состоянии тяжелого токсикоза. 

Очень доброжелателен и обходителен в общении, старается избегать проблемных и конфликтных ситуаций, требующих от него резкости и жесткости, напора и агрессивности. В душе большой романтик, предпочитает хотя бы относительное благополучные платонические отношения неблагополучным сексуальным. Отношения с женщинами складываются весьма проблематично, отчасти в силу аскетического воспитания, отчасти из-за своей консервативности и закомплексованности. Первые опыты в романтическом и сексуальном плане были неудачными, оставив после себя сильные, но весьма противоречивые впечатления. 

Сексуальный опыт по своим качественным показателям небогатый. Сексуальная сторона отношений представляется ему предельно интимной и щепетильной, поэтому он переходит к ней в общении только с теми людьми, которых он хорошо узнал и в значительной степени доверяет им. Когда у него возникает уверенность в том, что никто не залезет в его душу с грязными руками и не будет там наводить порядок по своему усмотрению.

В физическом состоянии отмечается: колебания артериального давления (в обычном состоянии 60-70\100-110): при упадке сил оно снижается еще ниже, а при сильном стрессе повышается. Явления вегетососудистой дистонии захватывают и сердце, где он отмечает периодические различные неприятные ощущения. Хотя это совершенно не означает, что в нем есть какая-то серьезная патология. Скорее всего есть и хронический гастрит. 

Сексуальный тип: между слабым и средним. По мере возможности и своего понимания и умения старается привнести в суровую прозу жизни хотя бы отдельные романтические элементы. Есть хорошие задатки чувства эстетики, которые желательно и необходимо специально развивать. Имеет обостренное чувство долга и ответственности, старается быть верным своему слову, поэтому стремится много обещаний не давать.

Если в момент фотографирования он женат, то это неудачный брак, потому что нет взаимопонимания. Он видит и чувствует к себе лишь эгоистическое и потребительское отношение, слегка приправленное лицемерной лестью и нежностью. Практически отсутствует какая-либо существенная душевная отдушина, хотя в ней имеется очень высокая потребность, являющаяся главным залогом его психического и физического  здоровья.  Отношения с женой в значительной степени формальные. Решение о разводе с ней возможно затрудняет наличие детей, ради которых он жертвует собой. Для него нужна женщина по своему психосексуальному типу относящаяся к женщине-матери.

Описание фото Татьяны Л.  35 лет

Интеллектуальные задатки весьма средние. Натура с определенным гуманитарным уклоном. Просматривается ряд достаточно неплохих человеческих и некоторых женских задатков, которые в лучшем случае, развиваются совершенно самопроизвольно, но чаще находятся в зачаточном состоянии, словно ждут времени, когда можно будет (а может быть и нужно!?) прорасти. Среди них можно отметить некоторое эстетическое чувство, скрытую романтичность, доброту и невостребованную нежность, определенную эротичность. 

В глазах стоит тоска по настоящей любви, по испепеляющей страсти, когда можно нырнуть в любовь с головой, отдаться без остатка. Совершенно не умеет пользоваться своей энергией, с помощью которой могла бы сделать очень много осмысленных и полезных добрых дел, а также решить как некоторые собственные проблемы, так и проблемы наиболее дорогих для нее людей. Живет с давним и основательным душевным дискомфортом, все же в глубине души лелея надежду на лучшее будущее. 

Ряд генетических и астрологических психологических особенностей  в ее личности заслуживает отдельного серьезного и достаточно глубокого анализа. Живет в постоянном дефиците душевного тепла. Быть может, сама и хотела бы кого-то согреть, но не знает как это делается - никто не научил, не рассказал и не показал. А должного примера со стороны матери у нее не было ни в личностном, ни в человеческом, ни в женском плане. Среди этих трех основных частей ее личности в наибольшей степени развит человеческий, хотя при этом все имеет весьма относительное соотношение, оставаясь скромным и в своих абсолютных величинах. 

Удивляют определенные глубины ее подсознания. Производит приятное впечатление ее потенциальная способность хотя бы на некоторое время сосредотачиваться, внутренне собираться и несколько более осмысленно воспринимать окружающий мир. Созданием своего  имиджа  не занимается, большинство элементов поведения практически во всех сферах жизни обусловлены ее сиюминутным настроением, далеко не всегда вписываясь в реальную противоречивую и сложную действительность. 

Ее сексуальность и темпераментность похожи на сформировавшийся бутон цветка, который, однако, еще не раскрылся. И для своего раскрытия требует достаточно тонкого и непростого психологического и эстетического подхода. Внешняя простота и даже некоторая упрощенность ее в некоторых моментах бывают обманчивы. Имеется большой запас кокетства и даже  некоторой артистичности, как это ни странно,  и не удивительно может показаться на первый взгляд.  

Имеет определенный жизненный опыт, но не может его должным образом проанализировать, сделать необходимые, практически ценные выводы. В своей женской части игрива и лукава в меру своего интеллекта и культуры. Иногда может настраивать на нужный лад свою внутреннюю сущность и проявлять отдельные интуитивные озарения в ситуациях, когда имеется значительный дефицит информации или ситуация совершенно необычная и непредвиденная. 

Способна к сочувствию и сопереживанию, но последние годы своей жизни становится все более эгоистичной и рациональной. Своей интуицией не занимается (а очень жаль!) и не умеет пользоваться, поэтому часто попадает впросак  из-за своей наивности и простодушия, доверчивости и прямолинейности, чрезмерной открытости и естественности, доходящих до натурализма.

Процесс подросткового самоутверждения еще не закончился, жаждет общественного признания своей значимости и ценности, оригинальности и неповторимости. Стержень личности, по большому счету, отсутствует. Те несколько отдельных стволов, которые так или иначе выполняют несущую функцию, разделены и в большей степени независимы друг от друга, имеют лишь косвенную и относительную взаимосвязь между собой. И  это в первую очередь в силу того, что ни одному из них не отдается постоянный приоритет. Их преобладание над остальными имеет только временный и преходящий характер. 

Поиск своего места в жизни идет лишь путем проб и ошибок, что косвенно может указывать на  то, что отношения с ее отцом были (а может быть, и есть) намного лучше, чем с матерью. Большой романтик и мечтатель. Не умеет получать радость от жизни, чаще всего это короткие случайные эпизоды, которые ей дарит судьба, сжалившись над ее душевными страданиями и переживаниями. Но и их она не умеет использовать в полной мере, не говоря уже о возможной  ( и нередко вполне реальной) закладке фундамента на будущее. Она не знает или не помнит истины, что «будущее создается в настоящем».

Возникает удивление и изумление, грусть и досада от того, насколько значительны различия между ее задатками и тем, что она представляет из себя в нынешней реальной жизни. это как небо и земля. Многие ее задатки при должном их развитии способны вызвать всеобщее  (и отдельное) не только одобрение, но и восхищение...

А пока на фотографии сидит женщина, еще никем не понятая, ждущая своего «принца на белом коне», тревожно и радостно, непрерывно и трепетно.  Лукавая искорка в глазах неожиданно высвечивает громадные кладовые ее личности, которые еще ждут своего наполнения чем-то хорошим, но постепенно покрываются пылью и паутиной, сажей и копотью, грязью и талыми водами ее приносящих. Она даже сама, скорее всего, не подозревает о том, какой силой наделена от природы. Она лишь иногда интуитивно чувствует, что то, как она живет - это совсем не то, как это должно быть на самом деле. 

Самолюбива, временами капризна, упряма, раздражительна и импульсивна, редко сдерживает свое сумасбродство в общении со знакомыми людьми. Дипломатия, по большому счету, для нее - тайна за семью печатями. Иногда способна быть жесткой и даже психологически агрессивной (физически в значительно  меньшей  степени). С незнакомыми людьми предпочитает не вступать в конфликты, так как очень не уверенна в себе, чувствует свои различные комплексы неполноценности, которые давят на нее и угнетают, создавая хаос в жизни и дискомфорт в душе.  

Несмотря на многие свои недостатки, считает себя неплохим человеком. Спектр социальных ролей, доступных для ее понимания и исполнения крайне незначителен, в силу этого возможности адаптации в принципиально новой обстановке или прежних, но изменившихся условиях, очень ограничены. 

Не развивает свое чувство «обратной связи», помогающее чувствовать истинное настроение и состояние собеседника или партнера по общению. Имеется определенный уровень невротизации с элементами астении и депрессии (между легкой и средней). Ее физическое здоровье, резервы которого она интенсивно черпает и почти не пополняет уже многие годы, по многим моментам оставляет желать лучшего.   

Современная жизнь часто культивирует в ней элементы стервозности, некоторой чванливости и высокомерия. Что отчасти появляется в ней и в результате слепого сознательного и неосознанного подражания отдельным личностям из ее непосредственного окружения. Любит свои слабости маскировать чужими недостатками. При желании может быть добросовестной и исполнительной.  Уровень реального самообладания минимальный. 

Часто с большим трудом находит общий язык даже сама с собой, и особенно в трудных и неоднозначных, противоречивых и запутанных ситуациях. Из-за того, что отсутствует реальная система координат для оценки людей, событий и вещей, нередко с трудом принимает ответственные решения.  Ответственность не любит и поэтому старается всячески ее избегать, пытаясь перекладывать ее на чужие плечи. Из-за отсутствия организованности часто не доводит до конца начатое дело. В повседневной жизни отличается крайней поверхностью  и  легмысленностью.

Ее мышление если и отличается, то склонностью к абстрактным и ассоциативным процессам в ущерб логике. Часто мыслит формальными стандартами и стереотипами, не зная и не умея адаптировать их к своей индивидуальности и реальным конкретным специфическим условиям своей жизни. Ненасытная жажда новых впечатлений и ощущений порой заставляет пренебрежительно относиться к обыденным вопросам и проблемам. 

Описание фото Даши Пашковой

2 года

Взгляд осмысленный, сосредоточенный. Неплохие интеллектуальные задатки. Очень богатое подсознание, ребенок просто с гигантским запасом энергии. Чувствуется, что будет решительный и настойчивый, упорный и даже упрямый человек. Имеются явные способности к логическому мышлению, будет интересная и оригинальная личность с обостренным самолюбием и честолюбием. Сильные задатки эгоизма и рационализма. Имеется тенденция доминирования в развитии личностных способностей в ущерб человеческим (на 2\3) и женским (на 1\3). Многое из окружающего мира настораживает ее, но она старается всячески побороть в себе это чувство, переосмыслить окружающую действительность. Имеется тенденция к формированию мощного потенциала протеста и крайнего своенравия. Прослеживается подсознательное подавление проявлений дипломатичности и психологической гибкости с явным желанием решать все вопросы с позиции силы.

 




4 года

Капризность усиливается, наряду с самолюбием появляется амбициозность, отдельные элементы самовлюбленности, так или иначе подпитывающие элементы стервозности. Усиливаются элементы эгоцентризма и упрямства. Временами появляется резкость и дерзость, различные виды протеста, причем не только защитно-оборонительного, но и наступательно-агрессивного характера. Формируется потребительское отношение к жизни и окружающим. Появляется склонность к умышленной театральной драматизации своих мыслей? и чувств с явной склонностью к лицемерию и лживости. Появляются лидерские наклонности в общении с ровесниками. 


Самооценка очень высокая, уровень самокритичности низкий. Начинает болезненно воспринимать чужие успехи и критику в свой адрес даже со стороны взрослых, и в первую очередь,  родителей. Появляются еще и элементы сознательной жестокости и агрессивности. Рационализм усиливается. Имеется тенденция к существенной психологической деформации структуры личности в целом, а также и мировоззренческого характера, что в будущем может послужить одним из главных элементов патологического развития личности.


Заложено начало ожесточения и очерствения ее души, снижения альтруистического сочувствия и сопереживания, желания понимать чужие проблемы и неприятности, в том числе и причиненные ею самой. Начинает создаваться четкая психологическая дистанция в общении с ровесниками, весьма избирательно подходит к выбору возможных партнеров для общения. При этом критерии чисто человеческих добродетелей постепенно оттесняются на второй план и далее. Некоторое интеллектуальное превосходство над ровесниками подпитывает ее чувство высокомерного отношения к ним. Старается всячески оправдать собственные ошибки и огрехи, недостатки и слабости. В восприятии окружающего мира в основном ориентируется на внешние моменты. Появляются элементы бытового и социального честолюбия, повышается уровень притязаний к жизни. Ребенок живет с чувством душевного дискомфорта, считая себя во многом обделенной в семье. Имеются элементы невротизации с небольшим депрессивным отттенком.
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